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JEGYZET

ÜZENET AZ ÚJ ÉVRE:
„Új esztendõben, új szívekkel,
Dicsérünk, Jézus, énekekkel…”

(Hozsanna – népének)
Hidasnémeti templom
SZENTMISE keretében adta
át a híveknek december
18-án a Hidasnémeti Római
Katolikus Egyházközség a
pályázati forrásból felújított
templomát. Matisz Frigyes
szentbeszédében a temp-
lomról, mint a közösség ösz-
szetartó erejérõl és a hit
fontosságáról beszélt.  

Bemutatkozás Miskolcon
ADVENT IDEJÉN az Egri Fõ-
egyházmegye egyik új in-
tézménye, a Vörösmarty Mi-
hály Katolikus Általános Is-
kola és Óvoda a város
Szinva-teraszi pavilonjában
mutatkozott be a miskolci-
aknak. Az igazgató, Gás-
párné Kiss Mária, és az is-
kola érseki biztosa, Koós
Ede atya pedig beszélgetett
az érdeklõdõkkel. 

A rendfőnök emlékezete
KARTAL ERNÕ minorita tisz-
teletére, halálának 5. évfor-
dulója alkalmából december
13-án a miskolci Minorita-
templomban megemléke-
zést tartottak. A volt mino-
rita tartományfõnök sok
éven át volt a templom plé-
bánosa. A zsúfolásig meg-
telt Nagyboldogasszony-
templomban a szentmisét
Seregély István nyugalma-
zott egri érsek celebrálta.

Tiszafüredi ünnep
TISZAFÜREDEN december 
18-án ünnepelték a temp-
lom felújítását, amely egy-
ben a pályázati projekt zá-
róeseménye is volt. A hála-
adó szentmisét Palánki Fe-
renc püspök, érseki hely-
nök mutatta be, és megál-
dotta a templomot. A befeje-
zõ áldás után Bódi György
gondnok, projektvezetõ ér-
tékelte az elvégzett munkát.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

AVízkereszt a karácsonyi ünnepkör
második legnagyobb ünnepe. Ma-
gyarországon az ilyenkor szokásos

vízszentelés miatt nevezzük így ezt a napot,
de nyilvánvaló, hogy nem ez az ünnep lé-
nyege. Hivatalos elnevezése: „Urunk megje-
lenése”, hiszen január 6-án nemcsak a nap-
keleti bölcsek látogatására emlékezünk, ha-
nem egyúttal arra is, hogy a betlehemi pász-
torok után a pogány nemzeteket képviselõ
bölcsek elõtt is kinyilvánította az Isten a
megváltó Jézus születését. A hódolatuk már
elõrevetíti az Egyház egyetemes küldetését.
Jól értelmezte ezt a teológiai mondanivalót
a népies egyházmûvészet, amikor a „három-
királyokat” különféle bõrszínnel ábrázolta:
a betlehemi jászol elõtt az egyetemes embe-
riség fejezi ki hódolatát.

Érdekes, hogy Olaszországban elsõsorban
nem a Karácsony az ajándékozás ünnepe,
hanem ez a nap, mivel ekkor hozza a
„Befána” a gyermekeknek az ajándékot.
Befána, a Vízkereszt görög elnevezésének,
az Epifániának olaszos népies kiejtésébõl
született, megszemélyesített alak. Valószí-
nû, hogy az olaszoknál azért ez az ajándéko-
zás ünnepe, mert a háromkirályok is ekkor

vitték ajándékaikat a kis Jézusnak. Nálunk
a Karácsony az ajándékozás ünnepe, de a
Biblia alapján lehetett volna a Vízkereszt is,
hiszen mindkét ünnepen megjelenik ez a

motívum. Karácsonykor a mi mennyei
Atyánk a megváltó Jézus születésével aján-
dékozott meg bennünket, a Vízkereszt pedig
arra figyelmeztet, hogy valahogyan nekünk
is viszonoznunk kellene Isten irántunk va-
ló szeretetét. A népi hagyományban Gáspár-
nak, Menyhértnek és Boldizsárnak elneve-
zett napkeleti bölcsek legalábbis erre döb-
bentenek rá.

Az ünnepi evangélium szerint a napkele-
ti bölcsek aranyat, tömjént és mirhát vittek
a kis Jézusnak, de nyilvánvaló, hogy nem
ezek a szimbolikus ajándékok az igazán fon-
tosak. A Biblia szerint látogatásukat nem is
ezekkel kezdték: „bemenvén a házba, meg-
találták a gyermeket, és leborulva imádták

õt (Mt 2,11). Az elsõ és legfontosabb ajándé-
kuk a hitbõl fakadó tiszteletadás.

A Karácsony után ez az ünnep figyelmez-
tet bennünket, hogy boruljunk le az isteni
szeretet misztériuma elõtt, amely Betlehem-
ben mindnyájunk számára érzékelhetõ mó-
don megnyilvánult. Az, hogy az ember sze-
reti szüleit, testvéreit, rokonait, teljesen ért-
hetõ. Hogy az Isten szeret bennünket, te-
remtményeit, még ez is logikus. De az, hogy
a Fiú, a második isteni személy, értünk em-
berekért, a mi üdvösségünkért emberré lesz
– ez meghalad minden képzeletet.

Hogyan köszönhetjük meg az embert
teremtõ és üdvözíteni akaró Istennek
ezt a megrendítõen nagy szeretetet?

Valahogyan úgy, ahogyan azt Szûz Mária,
Szent József, a betlehemi pásztorok és a nap-
keleti bölcsek, akik „leborulván imádták õt”.
Pál apostol is erre figyelmeztet bennünket:
„Jézus nevére hajoljon meg minden térd a
mennyben, a földön és az alvilágban” (Róm
14,11). Térdeljünk le mi is templomainkban
a jászol elé és imádjuk Õt! Imádkozzunk azo-
kért is, akik még nem találták meg Isten
végtelen szeretetét, amely boldogságunk
végsõ forrása. ■ Dolhai Lajos

Leborulván

imádták õt

Január
Egerben, a Szent János Tovább-
képzõ Központban rendezték
meg januárban az Országos
Lelkipásztori-Teológiai Napokat.
Az összejövetel témája a Család
Évében a házasság szentsége és
a keresztény házasságra való
készület volt. 

Február
Palánki Fe-
rencet, a bu-
dapesti Köz-
ponti Szemi-
nárium spi-
r i tuá l i sá t
2010. de-
cember 27-
én nevezte

ki XVI. Benedek pápa az Egri
Fõegyházmegye segédpüspö-
kévé. Az új püspök szentelése
február 26-án volt az Egri Bazi-
likában. Jelmondata: Jézus a fel-
támadás és az élet.

Március
Seregély Ist-
ván, az Egri
Fõegyház-
megye ko-
rábbi érseke
mutatott be
h á l a a d ó
szentmisét
80. születés-
napja alkalmából az Egri Bazi-
likában. Az ünnepeltet Ternyák
Csaba érsek köszöntötte a
szentmise kezdetén. 

Április
Az elsõ romát, Ceferino Gi-
menez Mallát 1997-ben avatta
boldoggá II. János Pál pápa.
Születésének 150. évfordulóján
egyházmegyei cigánytalálkozót
tartottak Egerben. A baziliká-
ban mintegy kétezer roma za-
rándok gyûlt össze.

Május
Májusban aláírták azt a támo-
gatási szerzõdést, amely közel
egymilliárd forintot biztosít az
egri Érseki Palota középsõ szár-
nyának felújítására. Az esemé-
nyen jelen volt Semjén Zsolt
miniszterelnök-helyettes és
Ternyák Csaba egri érsek is.

Június
T e r n y á k
Csaba érsek
Szabó Attila
diakónust
pappá, Czi-
bere Zsoltot
pedig dia-
k ó n u s s á
szentelte jú-

nius 18-án az Egri Bazilikában.
Jézus fõpapi imáját idézte fel
beszédében a Fõpásztor: „azo-
kért könyörgök, akiket nekem
adtál”.

Július
J ú l i u s b a n
még határon
túlról is jöt-
tek a fiatalok
a XXIX. eger-
szalóki ifjúsá-
gi találkozóra.
„A nagyszerû
és boldog csa-
ládokért küzdünk” – fogalmaz-
ta meg Kerényi Lajos piarista
szerzetes, aki 1982-tõl vezetõje
a lelkigyakorlatnak.

Augusztus
„Készséggel és örömmel vett át
az egyházmegye újabb kilenc
oktatási intézményt” – mondta
Ternyák Csaba egri érsek a tan-
évnyitó szakmai napon, az Eg-
ri Bazilikában. Az augusztus
23-ai rendezvényen 588 peda-
gógus vett részt. 

Szeptember
Kelet-Magyarország legrégebbi
búcsújára, a Fájdalmas Anya-
vagy „Servi-
ta búcsúra”
421. alka-
lommal ke-
rült sor. A
szeptember
18-ai ünnepi
szentmise
fõcelebránsa
Erdõ Péter
bíboros volt.

Október
A Szent István Rádió 11. szüle-
tésnapján Katona István segéd-
püspök mondott szentmisét. Az
évfordulón indult el az Egri Fõ-
egyházmegye új médiuma, a
Szent István Televízió. Stúdióját

október 20-
án Ternyák
Csaba egri
érsek áldotta
meg. A tévé
elsõsorban
interneten
tájékoztat az
egyház ese-
ményeirõl.

November
Ünnepi szentmisét mutattak be
a száz éve Füzesabonyban szü-
letett Belon Gellért egykori pé-
csi segédpüspök emlékére. A
fõcelebráns Bábel Balázs kalo-
csa-kecskeméti érsek volt,
szentbeszédet mondott Udvar-
dy György pécsi püspök. 

December
Véget ért a Magyar Katolikus
Püspöki Konferencia által meg-
hirdetett Család Éve. Az Egri
Fõegyházmegyében a családok
jövõjének kérdése kiemelten
fontos volt, számos programot
szerveztek a plébániákon és a
templomokban. 

2011-ben történt

Az Egri Egyházmegye
visszapillantója

A Magyar Katolikus Püspöki
Konferencia kezdeményezte a
Család Évét, mely 2011. decem-
ber 26-án zárult. A tematikus év
programjainak kidolgozására és
lebonyolítására létrehozott elõké-
szítõ bizottság vezetõje Ternyák
Csaba egri érsek volt.  

– Érsek Úr! Az elmúlt eszten-
dõben rendkívül sok ese-
ményt szervezett a Magyar
Katolikus Egyház, a püspöksé-
gek és az egyházközségek.
Melyek voltak a legsikeresebb
programok?

– 2011 a Család Éve jegyében
telt el, amelyet azért hirdetett
meg a püspöki konferencia,
hogy fókuszba helyezzük a csa-
ládokat és a házasság intézmé-
nyét. Püspöki konferenciánk
körlevele így fogalmazott: „a csa-
lád egészséges mûködése egy-
ben a társadalom egészségének
is fokmérõje”. Az év során min-
den ezzel kapcsolatos progra-
munknak az volt a célja, hogy
bátorítsuk és megerõsítsük a jó
családokat, amelyek az egyház
és a társadalom alapsejtjei. A mi
egyházmegyénkben is a lelki-
pásztorkodás minden területén
megjelent ez a tematika. Legem-
lékezetesebb családi rendezvé-
nyünk kétségtelenül a mezõkö-
vesdi egyházmegyei találkozó
volt, de számos egyházközségi
kulturális és iskolai programot
is szerveztünk. A ministránsta-
lálkozó és a cigányzarándoklat,
a jászok világtalálkozója, a papi
lelkigyakorlatok mind a Család
Éve programját gazdagították.

– Várhatunk-e látványos javu-
lást az elmúlt év erõfeszítései-
nek köszönhetõen? Nõhet a há-
zasulandók, vagy éppen a gye-
reket vállalók száma?

– Nem volt, és nem is lehetett
célja ennek a tematikus évnek,
hogy látványos eredményeket ér-
jünk el ezeken a területeken. A

családok válságának okai ugyan-
is számos tényezõre vezethetõk
vissza. A korszellem mellett az
öröklött strukturális és társadal-
mi beidegzõdések, a munkanél-
küliség, a lakhatás kérdése, a fi-
atalok felnõtté válásának kitoló-
dása, a végleges elkötelezõdés-
tõl való ódzkodás mind-mind
olyan tényezõk, amelyek meg-
változtatásához nem elegendõ
egy ilyen kezdeményezés. Még-
is bizalomra ad okot az a tény,
hogy az év során számos olyan
kulturális és tudományos ese-
mény is történt szerte az ország-
ban, amelyek bátorítást adtak
azoknak, akik hûségesek a csa-
ládjukhoz és házastársukhoz. A
médiában pedig a sok negatív
példa mellett legalább olykor be-
mutattak olyan családokat, akik-
nek a példája jóra ösztönözheti a
házasság és a gyermekvállalás
elõtt álló fiatalokat.

– Milyen fontos rendezvények-
re készül 2012-ben a fõegyház-
megye vezetése?

– Az elõttünk álló esztendõ so-
rán egyházmegyénk a karitász

lelkiségében szeretne elmélyed-
ni. Csak a keresztény felebaráti
szeretet talaján lehetünk ugyan-
is Jézus Krisztus hiteles követõi.
Egyházmegyénkben sok család
éppen a karitásznak köszönheti,
hogy az árvíz során megrongáló-
dott háza a katolikus egyház tá-
mogatásával megújulhatott.
Nagy szükség van az Egri Fõegy-
házmegyében is arra, hogy min-
den egyházközségben megala-
kuljanak a karitász-csoportok, a
meglévõk pedig megerõsödje-
nek. Éppen azzal a szándékkal,
hogy a karitászmunkának még
nagyobb lendületet adjunk, idén
május 19-én Egyházmegyei
Karitász-találkozót tartunk az
Egri Bazilikában. Erre az össze-
jövetelre az eddig is aktív cso-
portok mellett az érdeklõdõket,
valamint katolikus iskoláink
karitász-aktivistáit is szeretettel
hívjuk és várjuk plébánosaik és
pedagógusaik vezetésével. Mi-
nistránsainkat pedig idén május
12-én várjuk az Egri Bazilikába
a szokásos évi találkozóra.
– Köszönjük az interjút!

■ Homa János

„Egyházmegyénk idén a karitász lelkiségében szeretne elmélyedni”

Új esztendő kezdetén
Interjú Ternyák Csaba egri érsekkel
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A HÓNAP VERSE

Én is
Én is világot hódítani jöttem
s magamat meg nem hódíthatom. 

Csak ostromolhatom nehéz kövekkel
vagy ámíthatom és becsaphatom.

Valaha én is úr akartam lenni
ó bár jó szolga lehetnék! 

De jaj, szolga csak egy van: az Isten
s uraktól nyüzsög a végtelenség.

Weöres Sándor

WEÖRES SÁNDOR

(1913–1989): költõ, író,
mûfordító, a modern ma-
gyar irodalom egyik leg-
nagyobb, világirodalmi
rangú alkotója.

Tokaji adó
NAGY VÁRAKOZÁS elõzte meg
a Szent István Rádió tokaji
bemutatkozását december
10-én a Paulay Ede Szín-
házban. Májer János, a vá-
ros polgármestere egyene-
sen úgy fogalmazott, hogy
angyal szállt el Tokaj felett,
amely ezt az ajándékot hoz-
ta a település számára: a
rádió sugározta a jó hírt,
meg azokat a szellemi, lelki
értékeket, amelyre ez az
adás épül. Katona István se-
gédpüspök, általános hely-
nök áldotta meg az új adót
és annak hallgatóit.

Rátkai felújítás
A RÁTKAI HÍVEK nagy örömé-
re december 10-én szentelte
fel Ternyák Csaba egri ér-
sek a teljesen felújított
rátkai plébániát. Miután
Kostyál László személyében
új plébános költözött a plé-
bánia épületébe, szükséges-
sé vált a rekonstrukció. A
felújítás a fõegyházmegye
támogatásával és a helyi
hívek nagylelkû adományai-
ból valósult meg.

Fiatalok ünnepvárása
EGERBEN, a város fõterén
újra megrendezték decem-
ber 18-án, a Fõegyházme-
gyei Ifjúsági Iroda szerve-
zésében, gyermekek, fiata-
lok részvételével a Kará-
csonyt váró mûsort. A prog-
ramban az egri Szent Imre
Katolikus Általános Iskola
kórusa, a szalézi rend ora-
tóriumának animátorai és
a Sancta Maria Általános
Iskola elsõ osztályosai vet-
tek részt, akik betlehemes
játékot adtak elõ. 

Óvodások versenye
AZ EGRI Szent Imre Katoli-
kus Általános Iskola és Jó
Pásztor Óvoda ebben az év-
ben is megrendezte adventi
vers- és mesemondó verse-
nyét a város óvodásainak.
Hat óvoda 24 versenyzõje
nagy izgalommal készült a
vetélkedõre. A mesedélután
díjazottjai voltak: Papp Aisa,
Tikovits Bertalan és Poczok
Márton a Deák Ferenc Tag-
óvodából, Fehér Zsófi, Bíró
Árpád Bendegúz az Epres-
kerti Óvodából, Bérczessy
Boglárka a Gyermekkert
Tagóvodából és Kovács Vivi-
en a Ney Ferenc Óvodából.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Fõegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.

Szerkeszti a szerkesztõbizottság
Felelõs szerkesztõ: Homa János

Honlap:
www.eger.egyhazmegye.hu

E-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

A 

közremûködésével.

Kedvezményes elõfizetés:

06-80/513-646

Újsághír: „Ima családo-
mért” címmel versíró pá-
lyázatot hirdetett a Kato-
likus Pedagógiai Szerve-
zési és Továbbképzési
Intézet és a Tanítók Fe-
kete István Egyesülete a
Család Éve alkalmából.
Ezen elsõ helyezést ért el
Sajbán Soma, az egri
Szent Imre Katolikus Ál-
talános Iskola tanulója. 

Elnézem Somát. A megszólalásig
olyan, mint egy átlagos tizenegy
éves, csak aztán olyan dolgokról
is beszél, amelyrõl sok kortársa
nem is hallott. Különleges, még-
sem csodagyerek. Kíváncsian,
majd növekvõ rokonszenvvel
hallgatom. Tehetségét jó körülmé-
nyek között, szeretetben bonto-
gathatja. Ha vigyázunk a gyerme-
keinkre, sokukban megtalálhat-
juk ezeket a kincseket. De figyel-
jünk csak rá!

„Szeretek regényeket olvasni –
kezdi a bemutatkozást –, külö-

nösen Fekete István Vukja tet-
szett. Kedvelem a tudományos-
fantasztikus témákat is, sok ilyes-
mit olvasok és nézek. Az elsõ ál-
dozásom után egy teleszkópot
kaptam ajándékba, az Andro-
méda-ködre voltam a legkíván-
csibb, azonnal megkerestem. A
kémia és a fizika a kedvencem.
Ha elgondolko-
zom, leírom,
ha tetszik, ami
eszembe jut.
Amikor lejegy-
zem a gondo-
lataimat, úgy
érzem, mintha
több szálból fon-
nék kötelet. 

Két lánytestvérem van, az
egyik öt évvel nagyobb nálam, a
másik öt évvel fiatalabb. Szere-
tem õket, szívesen játszom a
kistesómmal. Nagyon kedves az
egyéves, fekete kiscicám. Anyu-
kám angoltanár, apukám vállal-
kozó, aki pékségben dolgozik.
Az éjszaka közepén felkel, hogy
hajnalra széthordja a kenyeret
és a péksüteményt. Sokszor ve-
le tartottam a nyári szünidõben.
Szeretem ezeket az utakat. Elné-
zem, hogy dagasztják, kelesztik
a tésztát és berakják a kemencé-
be. A legfinomabb a meleg kifli.
Akkori élményembõl származik
a díjnyertes versem szókapcsola-

ta: „virradó hajnal”. Elõ-
ször ez jutott eszem-

be, aztán a többi. 
Apukám reggelre

hazajön, délutánra ki-
alussza magát, ak-
kortól együtt lehet
az egész család.
Sokszor csiná-
lunk közös
programokat,

felkerekedünk, el-

megyünk Pestre bevásárolni, né-
zelõdni, jártam már a Planetári-
umban is. Telente járunk síelni a
magas hegyekbe, ahol sok a hó.
Legnagyobb élményem az angliai
út, amelyre az iskolából mentünk.
Elég jól megértettük egymást az
ottani gyerekekkel, még mindig
tartom velük a kapcsolatot. 

Osztálytársaim közül sokan
élnek csonka családban. Szerin-
tem mi azért maradunk együtt,

mert szeretjük egymást, és béké-
ben élünk mindenkivel. Jó reg-
gelente úgy felkelni, hogy anyu-
kánk gondoskodik rólunk, figyel
ránk. Sokan nem szeretik, ha
folyton aggódnak értük, de jobb,
ha ezt vagy azt nem engedik,
mert féltenek bennünket. 

Hiszek Istenben, minden reg-
gel és este imádkozom, és kérem,
hogy segítsen. Megszólítom az
õrangyalomat is, aki pedig védel-
mez bennünket. Erre szükségem
is van, mert ha ábrándozom, tör-
ténnek velem kisebb-nagyobb
balesetek. Az ágyam felett ke-
reszt függ, ami õrzi az álmom,
meg eszembe jut róla az imád-
ság, amelyet éppen szeretnék el-
mondani.

Ha felnövök – beszél végül a
jövõrõl –, szeretnék fizikus vagy
kémikus lenni, de szabadidõm-
ben folytatom az írást. Ha pedig
családom lesz, olyat szeretnék,
mint a mostani. A boldog élet-
hez nélkülözhetetlen az össze-
tartozás, hogy mindig számít-
hassunk egymásra.” 

■ Lejegyezte: Gábor László

Soma díjnyertes versben imádkozik családjáért
Szárnyakat ad a tehetségének, hogy mindig számíthat hozzátartozóira

Ima a családomért
Mikor lefekszem, s imádkozom,

első imám a családért mondom.
Adjon az Isten nekik hosszú életet,

boldogságot, gazdagságot,
nem szegénységet.

Védje az Úr őket
mindig minden bajban

éjjel, reggel-este, s virradó hajnalban.

Ó Istenem miért nincs két életem,
hogy családom szeretetét kifejezzem!

Kérlek, vezesd őket útjukon,
akadályban senki meg ne botoljon!

Vigyázz rájuk, ó drága Isten,
hogy az én családom is boldog legyen!

A dormándi Bukta András Heves
megyében 2010-ben az év vállal-
kozója lett. Foglalkozása nem
mindennapi: fõleg harangokkal,
és az azokat tartó és megszólalta-
tó szerkezetekkel foglalkozik.
Harminchárom éve került kap-
csolatba e berendezésekkel. Ami-
kor az egyik barátja harangot ja-
vított, kíváncsi volt a szerkezetre.
Nem tetszett neki, amit látott,
ezért elhatározta, hogy kitalál va-
lami jobbat, ami aztán be is vált. 

Az iparengedélyt 1981-ben vál-
totta ki, azóta körülbelül három-
ezer haranggal foglalkozott. Eb-
ben segítségére van három fia és
egyetlen alkalmazottja. A haran-
gozógépek szerelése során adó-
dott a többi feladat, a templomok
villamos hálózata és díszvilágítá-
sa, a villamos padfûtés, a torony-

óra-javítás, majd -gyártás, villám-
hárító kiépítése, amire éppen
szükség volt. Ezekkel aztán to-
vább bõvült a vállalkozás.

– Mivel a több, mint három év-
tized alatt több száz haranggal
foglalkoztunk – mondja a szak-
májáról –, nagyon sok egyház-
községgel kerültünk kapcsolatba
Magyarországon, Erdélyben és
Kárpátalján. Mostanában évi
75–80 harangot „villamosítunk”,
ám kezdetben még a dupláját kor-
szerûsítettük. Ipari alpinista tech-
nikával tornyokat és toronysisa-
kokat is tatarozunk és festünk.
Felszerelünk akusztikus torony-
zenét, amely hangszórón át szól,
vagy alumíniumból és bronzból
készítünk harangjátékot. Az or-
szágban kevesen, talán öten-ha-
tan foglalkoznak hosszabb ideje

ilyesmivel, és persze akadnak
próbálkozók, akikrõl késõbb vá-
lik el, mire jutnak. Mi az elmúlt
harminc évben bejártuk az orszá-
got és annak környékét, szinte
kézrõl kézre adnak bennünket.
Sokat utazunk, elõfordul, hogy
naponta 600–800 kilométert is.
Ehhez nagy türelem és megértés
kell a feleségem részérõl – mesé-
li Bukta András, aki nagyon büsz-
ke családjára és kis unokájára. 

Munkája egyáltalán nem
könnyû, mert a mûszaki megol-
dások kialakításán túl meg kell
küzdeni a néha kéttonnás ha-
rangokkal is. Ám annál látvá-
nyosabb, mert a visszaemelést
nemritkán több ezer ember kísé-
ri figyelemmel. 

– Mindig van mit csinálni –
mondja. – Sokfelé ismernek, de

minden évben találtunk olyan
harangot, amelyet még hagyomá-
nyosan, kötéllel húznak. Mosta-
nában sok ravatalozó épül, azok-
hoz kis harangok kellenek. A leg-
több öntvény Lengyelországból
származik, de mi is sokat készí-
tettünk már, a kemencénk mére-
te miatt inkább kisebbeket, legfel-
jebb 250 kilósokat. Az elsõ bronz-
harangot 2000-ben öntöttük, az-
tán úgy harminc következett. –
teszi hozzá.

Hogy mit hoz a jövõ? A fiai lép-
nek nyomdokaiba, újabban már
önálló telephelyet is kialakítottak,
ezért otthon már nem „hangos-
kodnak” annyit. A szomszédok
azonban úgy hozzászoktak eh-
hez, hogy azt tették szóvá: néha
már hiányzik nekik a hangulatos
harangjáték. ■ (gábor)

Háromezer harang hangjának mestere

Szent János-napi
borszentelés 
A Szent János-napi borszentelést
1995-ben az Egri Bazilikában az
országban elsõként tartották
meg. A nemes hagyomány idén
sem szakadt meg. December 27-
én Palánki Ferenc segédpüspök,
érseki helynök a Bazilikában tar-
tott szentmisén áldotta meg az
újbort, és azokat a munkásokat,
akik tisztességes és izzadságos
munkával mûvelik a földet és a
szõlõtõkét. Szentbeszédében azt
kérte a hívektõl: lássanak a dol-
gok mélyére, és vegyék észre,
hogy a borban Isten ajándékozó
szeretete tapasztalható meg. 

A szentmisérõl a résztvevõk –
élükön a borlovagrendek képvi-
selõivel, a fertálymesteri testület
tagjaival – a Városháza díszter-
mébe vonultak. Az itt rendezett
fogadáson Varsányi Lajos, az Eg-
ri Borvidék Hegyközségi Taná-
csának elnöke értékelésében úgy
fogalmazott: a 2011-es termés
mennyisége erõs közepesnek
mondható, ám ez is csaknem
duplája a tavalyinak. A minõség
pedig kiváló. A rendezvényhez
kapcsolódva hagyományosan ek-
kor jelentették be azt is, mennyi
védett eredetû Debrõi Hársleve-
lû, Egri Bikavér és Egri Bikavér
Superior minõségû szõlõ termett
az adott évben. ■

Érseki fiúkórus Egerben
Karácsonykor már énekeltek a Bazilikában
„Az Egri Fõegyházmegye leg-
fõbb temploma a Fõszékesegy-
ház és Bazilika, amelynek litur-
gikus és egyházzenei élete pél-
daként kell, hogy szolgáljon az
egész egyházmegyében. E cél ér-
dekében a múltban több kiváló
egyházzenei kezdeményezés is
volt már e templomban, amelyek
szakszerû munkáját kiváló ne-
vek fémjelzik. Látva ezeket a pél-
dákat, jónak láttam egy gyer-
mekkórus létrehozását” – olvas-
ható az alapítólevélben, amellyel
Ternyák Csaba egri érsek meg-
alapította az Egri Érseki Fiú-
kórust. A kezdeményezésrõl
Schmiedmeiszter Szilvia kar-
nagy, a kórus kinevezett vezetõ-
je a következõket mondta:

– A Magyar Rádió Gyermekkó-
rusában tanultam énekelni, tu-
dom, milyen fontos az intézményi
háttér. Amióta láttam a Bécsi Fiú-
kórus fellépését, azóta vágyam,
hogy szervezzek egy hasonlót.
Egerben – ahol az érsekség ha-
gyományosan jelentõs mecénása

a kultúrának –, adottak a feltéte-
lek a szervezéshez. Az Egri Ér-
sekség támogatása a megfelelõ
intézményi háttér garanciája.

Szeptember 23-án tartották az
elsõ meghallgatást. A felvételre
15 dallal érkeztek a gyerekek.

Közülük választották ki a kórus
tagjait, akik egyházi és világi da-
lokat tanulnak. Szükség szerint
fellépnek majd egyházi ünnepe-
ken és eseményeken. A karácso-
nyi ünnepi szentmisén, decem-
ber 25-én az Egri Bazilikában

már az érseki fiúkórus is közre-
mûködött. Várják a további je-
lentkezõket; próbákat kedden és
csütörtökön 16 és 18 óra között
tartanak Egerben, az Érsekud-
varban, a Keresztény Ifjúsági
Klubban. ■
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A kórusba továbbra is várják

a jelentkezõket, keddenként

és csütörtökönként próbálnak


